
 

 

1 

 

 

 

2024 Yılı Nakdi Sermaye Teşviki Faiz 

Oranı % 55,58 Olarak 

Uygulanacaktır 

 

 Kurumlar Vergisi Kanunu’nun md. 10/1-ı’da nakit sermaye 

artış teşviki düzenlenmiştir. İlgili düzenleme uyarınca, 

“… sermaye şirketlerinin ilgili hesap dönemi içinde, ticaret 
siciline tescil edilmiş olan ödenmiş veya çıkarılmış sermaye 
tutarlarındaki nakdi sermaye artışları veya yeni kurulan 

sermaye şirketlerinde ödenmiş sermayenin nakit olarak 
karşılanan kısmı üzerinden Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası tarafından indirimden yararlanılan yıl için en son 

açıklanan "Bankalarca açılan TL cinsinden ticari kredilere 

uygulanan ağırlıklı yıllık ortalama faiz oranı" dikkate 

alınarak, ilgili hesap döneminin sonuna kadar hesaplanan 
tutarın %50'si”  

Kurum kazancından indirilir.  

Bu düzenlemeye göre, kurum kazancından indirim tutarının 

hesaplanmasında TCMB tarafından yararlanılan yıl için en 
son açıklanan ticari krediler faiz oranı dikkate alınacağından 
bu indirimden sadece kurumlar vergisi beyannamesinde 

yararlanılır.  

KVK md. 10/1-ı düzenlemesine göre, 1 Temmuz 2015 

tarihinden sonra sermayelerini nakdi olarak artıran Şirketlerin 
nakit sermaye teşvikinden yararlanma imkânı 
bulunmaktadır. Bu teşvik bir kerelik yararlanılan bir teşvik 

olmayıp, sermaye Şirket bünyesinde varlığını koruduğu 5 yıl 
süresince yararlanılacak bir teşviktir.  

Bu indirimde daha önce yer alan süresiz yararlanma hakkı, 
sermaye artırımına ilişkin kararın veya ilk kuruluş aşamasında 

ana sözleşmenin tescil edildiği hesap dönemi ile bu dönemi 
izleyen dört hesap dönemiyle sınırlandırılmıştır. Öte yandan 5 
Temmuz 2022 tarihinden önce sermaye artırımı yapan veya 

ilk defa kurulan şirketlerin önceki nakit sermaye ödemeleri 
için 2022 – 2026 yılları hesap dönemleri için uygulanacaktır. 

 

 

MEVZUAT SİRKÜLERİ 

 2025/15      05/03/2025 

 

 

İLETİŞİM BİLGİLERİ 

ADRES: 

Varyap Meridian Business 
Barbaros Mah. Mor Sümbül Sk. 

No:1/27  
34746 Ataşehir – İSTANBUL 

 
TELEFON: 
0216 213 0550 

 
WEB SİTESİ: 

https://tr.andersen.com/tr 
 

 
E-POSTA: 
sirkuler@tr.Andersen.com 

 

 

 

https://tr.andersen.com/tr
mailto:sirkuler@tr.Andersen.com


   

 

 2 

 

Mevzuat çerçevesinde TC Merkez Bankası tarafından açıklanan “Bankalarca açılan TL 
cinsinden ticari kredilere uygulanan ağırlıklı yıllık ortalama faiz oranı” esas alınmaktadır. 

Konuyla ilgili olarak TC Merkez Bankası internet sitesinde yer alan oran revize edilmiştir. 

Revize rakamlar dikkate alındığında, 2023 yılı için faiz indirimine esas olacak olan ve TCMB 
tarafından açıklanan “Bankalarca açılan TL cinsinden ticari kredilere uygulanan ağırlıklı 

yıllık ortalama faiz oranı” %55,58’ dir.  

İndirim oranı, halka açık şirketler için %75 - %100, 26.10.2021 tarihinden itibaren yurt dışından 

getirilen nakit sermaye payları ile teşvikli işlemlerde kullanılan sermaye artışları için %75, 
diğer hallerde ise %50 olarak belirlenmiştir. 

Nakit sermaye teşviki uygulamasında göre, her yıl indirilecek kurum kazancından 

indirilebilecek tutar aşağıdaki formüle göre hesaplanır. 

 

İndirim tutarı  = Nakdi sermaye artışı x Ticari krediler faiz oranı x İndirim oranı x Süre 

 

Yasal düzenleme aşağıdaki örnekle açıklanmıştır. 

ÖRNEK: 2022 yılında sermayesini 1.000.000 TL artıran ve artırım tutarının tamamını 2022 

yılı içinde ödeyen bir Şirketin 2024 yılında kullanabileceği nakdi sermaye indirim tutarı 
aşağıdaki gibidir.  

2024 yılı İndirim tutarı = Nakdi sermaye artışı x Ticari krediler faiz oranı x İndirim oranı x 
Süre 

2024 yılı İndirim tutarı = 1.000.000 TL x %55,58 x %50 x 12/12 

2024 yılı İndirim tutarı = 277.900 TL 

2024 yılı için sağlanan kurumlar vergisi tasarrufu = 277.900 TL x %25* = 69.475 TL 

* Genel kurumlar vergisi oranı %25’tir. 

 

KVK md.10/1-ı maddesinde yer alan nakit sermaye artışı teşvikine ilişkin uygulamanın 
detayları, 1 seri nolu Kurumlar Vergisi Genel Tebliğinin 10.6 bölümünde yer almaktadır.  

 

T.C. Merkez Bankası tarafından ilan edilen kredi faiz oranlarına ulaşmak için lütfen tıklayınız. 

 

Dr. Celal Çelik 

Yeminli Mali Müşavir 

https://www.gib.gov.tr/fileadmin/user_upload/Tebligler/5520/10.htm
https://evds2.tcmb.gov.tr/index.php?/evds/portlet/K24NEG9DQ1s%3D/tr
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